

# 申请函到达一个多小时后 失信信息被依法删除

## 杭州法院帮河南防疫物资生产企业复产复工

通讯员 萧法

本报讯 “感谢你们！公司从全国失信被执行人名单里被撤下来了，这对公司的复产复工帮助特别大！我们这就准备材料，再次向政府部门申请减税和防疫补贴！”近日，杭州市萧山区法院执行法官徐军利接到了一通来自河南的感谢电话。

来电的是河南某制药股份有限公司（以下简称“河南公司”）的破产管理人，某律师事务所的李律师。2018年，河南公司与浙江某医药有限公司（以下简称“浙江公司”）产生买卖合同纠纷，因河南公司未能按时履行生效法律文书规定的支付义务，案件进入执行程序。在执行过程中，萧山法院依法将河南公司列入全国失信被执行人名单。后河南公司资不抵债，该公司的

破产案件由河南省新乡市中级人民法院受理，并进行破产重整。

因河南公司是一家中药制药企业，疫情防控期间，被列入河南省生产疫情防控物资重点企业之一。但是，就在河南公司向政府部门申请减税和防疫补贴时，吃了“闭门羹”——该企业已被纳入全国失信被执行人名单，没有申请资格。

3月9日，萧山法院收到破产管理人寄送的《关于删除失信信息告知函》和企业情况说明等相关材料。函件中反映，河南公司被列为生产疫情防控物资的重点企业之一，如果能将该公司从失信被执行人名单里屏蔽，企业将提高获取信贷支持的可能性，还能享受到部分优惠政策。同时，作为破产重整中的企业，如果能顺利申请到防疫补贴，还能帮助企业渡过重整程序，更好

地维护全体债权人的合法利益。

萧山法院秉持善意执行的原则，立即核实、研判该企业所提及的经营困境。一边是对疫情防控大局极其重要的制药公司，需要投入生产；另一边是买卖合同纠纷中申请执行人的合法权益，需要依法保障。面对执行难题，该院迅速召开执行团队会议进行讨论，并联系了申请执行人说明情况，征求其意见。在取得申请执行人同意的情况下，该院特事特办，当即将河南公司从全国失信被执行人名单中屏蔽，并依法删除了河南公司的失信信息。那时，距离收到李某寄来的申请函仅1个多小时。案件的处理在确保全面及时保障疫情防控工作的同时，还获得双方当事人的认可与理解，实现“多赢”。



## 跨越千里 组团招工

2月28日起，龙游县派出招工“尖刀班”，与当地6家企业携250余个岗位，组团奔赴扶贫结对地四川叙永开展“驻点招聘”。招工班以“画图”溯源、“乡音”带路、“专车”接返创新工作机制，妙招频出、捷报频传。

龙叙两地人社局为赴龙就业的叙永籍劳动力提供免费“点对点”专车护送服务，专车从家门口上车直接送到厂区宿舍，运送期间每日三测温三消毒，还贴心地为他们准备了口罩、防疫口袋书、随车食物“飞鸡汤”等，在全面降低疫情防控风险的同时送上温暖关怀。

此趟专车于3月9日上午从叙永县出发，行驶30个小时，于10日下午安全抵达龙游。 王露婷 严奇勇



## 百万贷款之后，这家额温枪生产企业再获司法温暖 省检察院从快办理依法提出抗诉

通讯员 刘传玺

本报讯 “省检察院已经对合同纠纷案提出抗诉了，这动作真快！”近日，义乌某医疗器械有限公司老板蒋某接到律师电话确认后，心头一热。次日一早，蒋某便出现在公司，和大家商量加班加点生产额温枪的事。

蒋某的公司主要生产额温枪、电子体温计等医疗器械。2018年11月，该公司与徐某的合同纠纷案二审败诉后未全部履行，被纳入失信被执行人名单。2019年，不服生效判决的蒋某向检察机关申请监督，金华市检察院经过初步调查后受理了此案。办案检察官在分析案卷材料的

基础上，针对原审判决中有争议的事实部分，具体指导该公司收集相关新证据，在春节前完成案件审查并提请省检察院抗诉。

春节后，由于突发新冠肺炎疫情，该公司生产的额温枪等医疗器械成为紧缺物资，公司因此被确定为浙江省36家重点医疗保障物资生产企业之一，也是金华市唯一一家疫情防控急需物资供应企业。前期，在法院等部门的支持下，该公司及其法定代表人被解除失信被执行人名单及限制高消费措施，公司顺利获得百万元贷款。1月31日，该公司复产，但蒋某还是心神难定，一直挂念着与徐某的合同纠纷案。

承办检察官在得知蒋某的公司已被确定为省重点医疗保障物资生产企业后，及时将这一情况报告给了省检察院。随后，省检察院第六检察部按照该院《关于充分发挥民事检察职能有力服务疫情防控和企业生产发展的意见》相关要求，在收到报告的一周内办结此案，采纳了金华市检察院的提请抗诉意见。近日，该院依法向浙江省高级法院提出抗诉。

从法院解除失信被执行人名单到检察机关快速办理、依法监督，放下后顾之忧的蒋某深受感动地说：“我真正感受到了司法的温度，这是对我们公司复工复产最大的法律支持！”

## 法院及时解冻 助服装企业 转产防疫物资

本报记者 蓝莹 通讯员 清溪 王伦

本报讯 近日，在永嘉县法院及时解冻、善意执行下，一家转产口罩等防疫紧缺物资的服装企业顺利融资并投入转产。

2017年11月，浙江某服饰有限公司与上海浦发银行永嘉支行签订一份《流动资金借款合同》，借款28.5万元。借款到期后，因生意衰退，服饰公司偿还了部分利息后，余款未能及时清偿。2019年4月，银行向永嘉法院提起诉讼，经法院主持，双方达成调解协议：服饰公司于一个月内偿还该支行贷款本金28.5万元并支付逾期利息。

2019年6月，该案进入强制执行阶段。执行过程中，双方在执行法官主持下达成分期履行还款协议，服饰公司依协议如期履行。服饰公司在永嘉法院的案件已执结，但因欠上海某贸易有限公司100万余元货款，该公司被上海浦东新区法院冻结了名下财产，包括该公司持有的温州某服饰有限公司1%股权。

今年年初，疫情导致口罩、防护服等防疫物资紧缺，温州某服饰公司全力调集人力、物力、财力，积极筹备转产口罩等防疫紧缺物资。但因其1%股权被冻结，转产融资产生困难，周转资金捉襟见肘。

考虑到正值疫情防控及企业复工复产关键时刻，温州某服饰公司又是温州市级疫情防控应急物资生产重点企业，永嘉法院执行局相关负责人走访该公司了解详细情况后，与上海浦东新区法院对接协调。

鉴于冻结的1%股权价值约人民币2万元，永嘉法院提出，建议上海浦东新区法院在被执行人浙江某服饰公司支付相应价值的股权金额之后予以解冻。浦东新区法院在取得申请人同意后，及时通过执行指挥管理平台回复并委托永嘉法院对该股权予以解冻。

目前，该公司已顺利获得银行500万授信额度，并成功融资投产。

## 严查身份信息 “疫”外抓获逃犯

通讯员 谢慧远

本报讯 在疫情防控阶段，温岭市公安局大溪派出所将外来务工人员管控与网格治理深度融合，通过无缝对接返工返乡集散中心、村级卡点、企业进行严格人员信息核实，严防疫情输入的同时，也让一些隐藏许久的不法之徒露出了“狐狸尾巴”。

近日，派出所警力在返工返乡人员分流集散中心开展身份信息核实时，在对一名江西男子张某某进行身份核查时，发现他的信息异常，经比对，发现张某某于2014年被临海市公安局列为网上逃犯。现场辅警随机应变，在不引起张某某警觉的情况下将其控制。很快民警带队前来将其带至派出所。

据交代，2014年10月，张某某在朋友的生日宴上，醉酒后与人闹事，将对方的鼻梁骨打断，案发后潜逃，多年来一直使用其弟弟的身份躲藏。“你们查得太严了，我知道这次是躲不过去了。”张某某说。

目前，张某某已被移交临海警方。